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Tentti 24.9.2013
Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma, ké&ntdpuolella.

Missaén tehtavissd pelkin lopputuloksen esittiminen ei riitéd, vaan vastauspaperin tulee
siséiltad pddttely, jolla lopputulokseen piadytisn.

1. Tarkastellaan funktiota f (z,y,z) = 100 — 2% — yz.

1
(a) Laske funktion hetkellinen muutosnopeus lihdettsessé pisteestd (—1, 5,3) suun-
taan (12, 3,4). _
(b) Mihin suuntaan pisteests (1,2, 3) pitéisi 13htes, etts funktio vihenisi nopeiten? Miki
 olisi tall6in muutosnopeus?
2. (2) Muodosta funktiolle f (x,y) = /1 + z - y* lineaarinen approksimaatio eli inearisointi

105
pisteen (4, 2) ymparistdssi, ja approksimoi sen avulla funktion arvos, pisteessi ( 3 2) .

(b) Kohdan (a) funktion f lisiksi tarkastellasn funktiota 9(s,t) = _(%,st). Laske

ketjusadnnolla, osittaisderivadita En fog.

3. Funktio f(z,y,2) = +/ :cz +y* + 2% kuvaa pisteen {(z,y,2) etdisyyttd origosta. Milla
etdisyydelld origosta on tason z + 2y + 7 = 4 lihinni origoa oleva piste?

4. Olkoon V yksikkékuulan 22 4+ 32 + 22 < 1 se osa, jossa > 0,y > 0jaz > 0. Laske

pallokoordinaateissa,
f// z dadydz.
Vv




. Insin8&rimatematiikka X 4u, kaavakokoelma

1. z:f(a,b)—l—%f{a,b)(x—a)+-§—yf(a,b)(y—b)

2. Tx)=F(a)+ F' (a) (x—a)

Difa (X) Dafi(x) - D i (%)
s P | PRE) Dbl - DG
D; fn (%) Dafm (%) -++ Dpfm (%)

4. (FoG) (2) =F'(G ()G (a)
5. Def (x)=f (x)e=Vf(x)-e

6. VFf{x(®) &) =0

0(x) =0 gxy=0

7. { _ ) h (J{) =0
_ i (x) = AVg (x) { VF(x)=AVg(x) + uVh(x)

DiDyf{(x) DiDaf (x) --- DiDnf (x)
DuDif (x) DuDof (x) -+ DuDynf (x)

_ r2{f)
9. // fz,y) dzdy = f J (rcosf,rsing) rdrdd

r1(6)

10. [/Tf(:c,y)dxdy=/f/{}f(psingécosé),psinqbsiné’,pcosqﬁ)pzsinqbd,odqﬁd_é)

11. m://&a:zv,;:f/fiﬁzaw, fz=ﬂ(x2+yz)5dv
12. ] #(5,9) dody = ﬂs £ (P (,0))

O(z,y)  [0(u,v) -
¥ u) <a<:s,y)>

1
‘14, sin?t = = 5 (1 —cos(2t)), cost=

ACEI
B(U,U)Idde

B[ =t

(1 + cos (2£))

15. ff’ z)dr = f{g(z)) +C
ff’(x)g(w)dm*f(z)g(w) ff(sc)g(m)dm ,

| /f’ —In|f (=




